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Milé kolegyně, vážení kolegové, 
 
jak jsem již avizoval v březnu, dokončili jsme podle plánu a s vekou pomocí ředitelů vědeckých ústavů 
BC a dalších kolegů všechny požadované podklady pro  hodnocení týmů a pracovišť Akademie věd za 
období 2010-2014 a 29. 4. 2015 jsme odevzdali kompletní přihlášku za BC a jeho týmy. Hodnocených 
týmů je celkem 19: 2 z ÚPB, 3 z HBÚ, 4 z ÚMBR, 4 z ENTÚ a 6 z PAÚ, a jsou zařazeny do 4 různých 
oborů. Naše týmy tedy budou hodnotit 4 komise, jejichž návštěvu v BC můžeme očekávat v období 
září-prosinec 2015. Ještě jednou děkuji za Vaši práci, kterou jste této záležitosti dosud věnovali.  
 
V těchto dnech dokončujeme Výroční zprávu BC za rok 2014. Po schválení Radou BC a projednání 
Dozorčí radou BC bude Zpráva odevzdána a bude též přístupná na našich internetových stránkách. 
Zpráva obsahuje nejdůležitější údaje za loňský rok a doporučuji ji Vaší pozornosti. Ve Zprávě se mj. 
píše, že „pracovníci BC publikovali v roce 2014 celkem 452 publikací uváděných v  ASEPu, z toho 
celkem 353 publikací v databázi RIV a z toho celkem 297 publikací v časopisech s IF“. Dále konstatuji, 
že „BC jednoznačně pokračuje ve zvyšování kvality i kvantity své produkce. … BC se zařadilo mezi 
nejvýkonnější výzkumné organizace v ČR podle hodnocení tzv. II. Pilíře za období 2009-2013: z  29 
publikací předložených v červenci 2014 bylo 11 vybráno do kategorie „výsledky třídy A“. Tím se BC 
umístilo na přední pozici jak v rámci AV ČR (2.-3. místo spolu s ÚOCHB za FZÚ), tak celé ČR (5.-7. 
místo spolu s ÚOCHB a UP Olomouc)“. Přestože v Akademii věd zmíněnou metodiku hodnocení (II. 
Pilíř) přímo nepoužíváme, jde o zajímavé srovnání výkonnosti výzkumných organizací a výsledek BC je 
v tomto srovnání skvělý. Děkuji všem, kdo se na našich výstupech a vědeckých výsledcích v roce 2014 
podíleli. 
 
Významný posun nastává v aktivitě Akademie věd nazvané Strategie AV21. Mottem této Strategie je 
„Špičkový výzkum ve veřejném zájmu“. Dosavadní výkony BC ocenilo vedení Akademie věd i tím, že 
nám byla svěřena koordinace jednoho ze 14 programů Strategie AV21 a další naše týmy jsou 
zapojeny ve dvou jiných programech. Jak zdůraznil předseda AV ČR prof. Drahoš na Sněmu AV ČR 
23.4.2015, očekává se mj., že „… realizace Strategie AV21 výrazně přispěje k efektivnějšímu přenosu 
výsledků výzkumu do vzdělávací a aplikační sféry včetně veřejné správy.“ To je velkou výzvou i pro 
naše týmy, které se k myšlence Strategie AV21 připojily. Letošní rok považuje vedení AV za jakýsi 
zkušební či „nultý“ a je pouze na nás, jak tuto příležitost využijeme. Velmi brzy se snad dozvíme, které 
z navržených aktivit bude vedení AV finančně podporovat. 
 
Mám velkou radost z toho, že inovovaný projekt SoWa (Soil and Water), který jsme podali do výzvy 
MŠMT zaměřené na velké infrastruktury pro výzkum, experimentální vývoj a inovace prošel úspěšně 
dvoustupňovým hodnocením, byl MŠMT navržen k  podpoře a v letošním roce bude zařazen na 
Cestovní mapu ČR velkých infrastruktur. V současnosti probíhají jednání směřující k finanční podpoře 
a schválení vládou ČR. Projekt SoWa bude významným impulzem k rozvoji a zkvalitnění výzkumu 
v oblastech hydrobiologie a půdní biologie, jakož i navazujících disciplín.  
 
V březnu jsem Vám připomněl některá výročí Biologického centra. Pokud se chcete podrobněji 
seznámit s naší historií (i současností), podívejte se do brožury „Věda na jihu Čech: Biologické 
centrum AV ČR“. Brožuru, která je k dispozici na všech našich vědeckých ústavech i na SoS, vydala 
svým nákladem Akademie věd a jejím hlavním cílem bylo zachytit naši historii dříve, než se fakta 
vytratí a zapomenou… 
 
S přáním všeho dobrého do letního období    

Miloslav Šimek 


